EJERCICIOS de ENTEROS 2° ESO
ALFONSO GONZALEZ
.E.S. FERNANDO DE MENA. DPTO. DE MATEMATICAS

a

*a

(nveces) [l pefinicion de potencia

(Afadir esta formula al formulario, junto con la lista de principales potencias

de base 2, 3, 5y 7, que indicara el profesor)

1 . Expresar en forma de potencia y hallar el valor:
a) 2:2-2-2-2 2=
b) 5-5-5=
©) (3(-8)(-8) (3) (3=
d) 4:-4-4-4=
) (-2(-2)(2 (2 {2 {2 {2 {-2)=
f) 10-10-10-10 -10=

9) (7)-(-7)-(-7)=

2.
5
1) 2°= 12) (_2)6:
5
2 (-2’ 13) 142=
3) 34= 14) (9% -
4) 22
) 15) (4=
5) (-8)* =
16) 73=
3
8) (-5 - 17) (-9) %=
3_
7) 107~ 18) 54=
8) 42 4
19) (-6)* =
2_
o 4= 20) 5°=
10) (2)°= 21) 137-
11) 4°= 22) (-5)°=
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h) (-5)(-5) -(-5) *(-5)=
i) 3-3-3-3-3 3=

) (=== (1=
k) a-a-a-a-a-a=

D - AD A )=

Aplicar la definicion para hallar, sin calculadora, el valor de las siguientes potencias:

23) (—13) '=
24) 3° =
25) (3" =
26) 1°=
27) (-1°=
28) (—1)°-=
29) (-1)7 =
30) 3°-
31) (-2)%=

32) (-5)°=

Texto bajo licencia Creative Commons: se permite su utilizacién didactica asi como su reproduccién impresa o digital
siempre y cuando se respete la mencion de su autoria, y sea sin animo de lucro. En otros casos se requiere el permiso



EJERCICIOS de ENTEROS 2° ESO
ALFONSO GONZALEZ
.E.S. FERNANDO DE MENA. DPTO. DE MATEMATICAS

Recordar:

a) 212=

e) 173

)15

f) (-1

g) 35°-=

a) 3D=27

@) 0

39) (1=
-l
41) ( jzz

42) 9°-

wl—=

43) (-9)*-

2
3
off-
45) 9°-
46) (-9)°-

47) 04°=

48) 60° =

(n°negativo)®™" =

impar _

(n°negativo)

1" =

)™ -

(_ 1) impar _

(Completar estas férmulas con ayuda del profesor y afiadir al formulario)

d) 5D=625
e)7D=1

Hallar el valor de las siguientes potencias (puede comprobarse en casa con calculadora):

n) 4°=

o) 5%

Completar convenientemente el interior del cuadrado con un nimero positivo:

[l

g) (-3) — =-243

4
h) = 81

2
i)|:|=1oo
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7

5
J')I:I=0

Operaciones con potencias de exponente IN:

k)l:l = 128

3

‘I) I:I =15

RECORDAR: I
a -a =a
m n a” m-n
a":a"=—=a
a
(am)n=amn

(a-b)"=a"-b"
n (a) a
a:b) =|—| =—
a’ =1

(Anadir estas férmulas al formulario)

5. Simplificar, utilizando las propiedades de las potencias, dejando el resultado como potencia Gnica de base
lo mas simple posible (no vale usar calculadora, salvo para comprobar, una vez finalizado todo el ejercicio, los

resultados):
1) 27-2°=
2) 3°:3°=
3) (3)°(3)° =
4) 5°5°5% =
5) (-6)°:(-6)" =

o
) 103

7) (24)5=

10) {(xz)‘T:
11) 2°-3°=

12) a*a*a’=
13) [(53)2]4:

14) 5°-7°=

15) 9":3"=

16) 2°-2°-2°=
17) S -

18) 14°:7°=
19) (25-75)0:

20) (-2)°-3°=

21) -

22) (-2°-(-3)°=
23) (-14)°:(-7)° =
24) =

25) 128:12°=

26) -

27) -
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30)

31)

32)

Completar los exponentes que faltan:

a)46-4D=49
]

b) (7)

e) (-7)

()= ()

9) (3°)

[

[l

=318

h) (5I:| )4 =5%

(=)

35) ab’-a’b =

36) 2xy*-3x’y =

37) (2 +2-(-2)°-3:(-2)+4=
(Sol: 10)

38) ()°=
39) (2f —4-2-(-3)=

40) 3% =

(Sol: 28)

(Sol: 3%)

Mas elaborados: Simplificar, utilizando las propiedades de las potencias, dejando el resultado como

potencia unica de base lo mas simple posible (no vale usar calculadora, salvo para comprobar, una vez

finalizado todo el ejercicio, los resultados):

1) 8°-2°=

2) 8°:2%=

3) 42-4° 4=

@) 0

(Sol: 2"
(Sol: 2°)

(Sol: 2"

(Sol: 2°)

(Sol: 2°)

20

6) (2-4)°
7) 3-27°=
8) 125%-5=

33"

9)9

10) 5°-(5°:5°%)=

(Sol: 2%
(Sol: 3"°)
(Sol: 5°)
(Sol: 3%)

(Sol: 5"
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11) 5°.5°:5%= (sor: 57 | 28) 8*-16°= (Sol: 2)
2 [,3)? 29) 3-9°= ,
12) 2 -(23) - (Sol: 2 ) (Sol: )
58 30) (-3)*-18°= (Sol: 2%+ 3%
13) - (Sol: 3%
(3 2) 3 31) 54'253: (SO/ 510)
32) 6°-12°= Sol- 27 - 5°
14) 2°:2%.2° = (Sol: 2 (Sol: )
5.(n7 .04 33) 47-3%= Sol: 2'°
15) 3°:(37:3%)= (Sol- 3) (Sol- 27)
34) 12°.18°= . ol1, o13
. (Sol- 2" - 3%
16) [(_9)3] - (Sol: 7
35) (-21)*-63°= (Sol: 32 77)
(-4)
—4 _ 36) 72°-4"= 523 26
17) (_4)2 = (Sol: 2 (Sol: 277 - 3°)
37) (—3)2-(3-92-%
5\ 2 2\4
18) (2°)°+(2%) = (Sol: 2"%)
(Sol: 3")
19) (10°)"-(10%) = (Sol- 10") s ©
s s 183
20) [(-9)°] -[(9)'] = (Sol: (-3) | (sol: )
2 2 8
21) I:(—x)zj| -|:(—X)3:| — (SO/.'Xw) 39) 821_0_(_2)6_(2 _4)7 -
4 2 3)? Sol: 2°
22) (22) ata’) = (Sol: (2a)°) (Sol:2)
3
BX6) GG
23) \3) \8) _ 40) -
8 9 )
7 (=)
Sol: (2/3)°
(Sol: (2/3)°) (Sol: 1)
24) (62)°: (6°) =
) (6°) : (67) (Sol: 6) 41) 10-2-(—3)2+5-(—6+22)2=
7 2. 4
25) (287)": (2%) = (Sol: 23?) (Sol- 12)
3
26 LO14)'] 2" 2y
_— = = . 12 N - i
[(_14)3 5 (Sol: 14°%) 42) 3 ; 3 _
BIRG)
o 3 9
27) [(-2°] : (=)' = (Sol: 2%)
(Sol: 2/3)
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312 ra.(_o11®
o [(-3)°] SIS
81

(Sol: 3°)
44) [9_\/%-(_2)3“(—3—1)2—9}

(Sol- 7)

8. 250 puede ser igual a 13. ; Donde esta el fallo?:

Repaso:

45) [V3=2+5 22 +(-3)" +(-4)" |:(1+4)' =

(Sol: -1)

26) (6+2:3 +3-2) :(3-J§)2 -

(Sol: 1)

(2+3)"=22+32=4+9=13
1
52
1
25

9. Aplicar la definicién para hallar, sin calculadora, el valor de las siguientes potencias:

a) 3°= K) (9)°=
b) (-4)° = .
c) (_3)6 = m) _26 —
d) 10° = n) (-3°=
e)1' = 0) —3°=
f) (—1)5= p) 1%=
g) (—1)8= q) (_)14:
h) (-2)° = N (-1°=
|) 130: 4

s) @j =
j) 5°=

10 Simplificar, utilizando las propiedades de las potencias, dejando el resultado como potencia Gnica de base
simple (no vale usar calculadora, salvo para comprobar, una vez finalizado todo el ejercicio, los resultados):

1) 3*-3°=
2) 6":6%=

3) (99 -
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= (Sol: -2"°) | 14) a3-(a4)5=

5) 9°-9°-9° = (Sol: 3%) 15) 311:[(33)3_3]=
6) [(32)3]: (Sol: 3)
7) 25.3°= 16) (-5": [(-5)": (-5)|= (Sol: 1)

2 _ 4,3\

5 17) (3 -43) =
9) 25°:5°= N (ot
10) (7)°(-7)"+(-7)"= " (5)(5) )
11) 212:(26:23)2 (sor: 2°) | 19) (_:_23}2'(_:_33(_35:
12) 2%:2%2°= (Sol: 2°) (7 12

o J

13) 331513 _ 20) gr
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FICHA 5: Raiz cuadrada

RECORDAR: Definicién de raiz cuadrada

a X&> X =a

TRA

raiz

signo radical
radicando

(Afadir esta formula al formulario, junto con la lista de los 20 primeros cuadrados perfectos que indicaréa el profesor)

1. Calcular mentalmente o por tanteo (operaciones en el cuaderno) las siguientes raices cuadradas, e indicar la
comprobacion (véase el primer ejemplo). Puede también comprobarse en casa con la calculadora.

1) V9=3 pq 3%=9
> 15) 4= 30) 049
2) \25=
) 16) 2= 31) 1600 =
3) Ja9- 17) V169 = 32) |009-
4) \100-=
) V10 18) 256 = 33) |0,0025 -
5) V4=
19) V144 = 34) 729 -
16 =
6) V16 20) 225= 35) V=25 =
7) V64 =
21) [38_ 36) ,064=
8) V1= 2
- . 37) J004=
10) V81= 23) V1% = 38) \/ziiz
24) Joo0=
")FZ ) 39) 016
4 25) /361=
40) V1296 =
12)f_ 26) /289 =
41) 1764
. 27) 2500 =
13) %= 42) 484
28) 324 =
16
14) |- 29) ,/025=

2. Utilizar la calculadora para hallar, con cuatro cifras decimales bien aproximadas (véase el ejemplo):

1) V8 =2,8284 3) V24 5) J-15
2) J19 4) V10 6) /40
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9) 5 11) V3°
8) V3 10) 256 12) V1315

3. Completar, e indicar el porqué (véase el primer ejemplo):

a [ =7 pq72 =49
bV =6
o) VI =15
a9 VO =20

4. Acotar los siguientes radicales entre dos enteros consecutivos, razonando el porqué (Véanse los dos
primeros ejemplos; no vale usar calculadora, salvo para comprobar los resultados):

a) 1</3<2 pq =1y 2°=4 d) V40 = g) <V93<
b) V13=3,..pq 32=9y 4°=16 |€) <36< h) 457 =
c) <17< f) 3100 = i) <3%-10<
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